

■责任编辑 梁松涛 视觉编辑 鲁广如 校对 杨素侠

濉溪县团委文明办 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

### 学习雷锋 奉献他人 提升自己

有些人说工作忙、  
没有时间学习。  
我认为问题不在于工作忙，  
而在于你愿不愿意学习。  
要学习的时间是有的，  
问题是我们愿不愿意。  
愿不愿意学。

## 濉溪县委农村工作会议召开 强基固本抓振兴 改革创新谋发展

■通讯员 张强 王旭光

本报讯 加快农业农村现代化建设，奋力开创全县“三农”工作新局面。3月11日，濉溪县委农村工作会议召开，市委常委、县委书记黄峰出席会议。

会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和中央、省委、市委农村工作会议精神，相关单位进行交流发言。

会议指出，2024年，濉溪县

把“三农”工作摆在重中之重位置，推动农业根基更牢、农村颜值更高、农民幸福更多、改革成效更优。要鼓干劲、找差距，以更高站位增强“三农”工作责任感。要明方向、攻重点，突出高质高效，突出富裕富足，突出宜

居宜业，以更实举措开创“三农”工作新局面。要强担当、抓落实，强化资金、土地、人才等要素保障，提升效率意识、民本意识、纪律意识，切实推动乡村振兴各项工作落到实处、见到实效。

县委书记、县政府县长孙进主持会议，县委副书记、县长孙啸通报2024年农业农村工作情况并安排部署2025年重点工作。县领导姜灵、刘铁、杜曙光、王成、孙啸、孙雪洁、胡亮、马明出席会议。

## 高端铝产品 产销两旺

3月11日，工人在濉溪经济开发区中基铝业生产车间作业。

近年来，濉溪县坚持系统布局、重点发力，育企业、招项目、延链条、抓服务，全力推动铝基产业高质量发展。目前全县铝基产业已形成铝型材、铝板带箔、再生铝、铝基复合材料及汽车零部件为一体的产业链。

■摄影 记者 万善朝



## 巾帼示范宣讲活动举行

■记者 闫肃 通讯员 刘云

本报讯 目前，为充分发挥典型示范引领作用，激励全县妇女积极投身发展，展现“半边天”的卓越风采，濉溪县妇联举办“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”巾帼示范宣讲活动，吸引众多妇女代表参与，掀起积极向上的奋进热潮。

活动现场气氛热烈，来自各行各业的优秀女性代表作为宣讲嘉宾，登上讲台分享她们的奋斗故事。濉溪县女科技工作者联盟理事长周素英在宣讲中，生动地讲述了自己带领团队投身科研攻坚的历程。安徽省三八红旗手胡莉分享了她在家乡办厂同时为妇女提供就业机会的宝贵经验。濉溪县女企

业家联谊会会员申丽丽则带来了自己将传统花馍技艺产业化的创业征程。这些鲜活且真实的故事，深深打动了在场的每一位听众。

县妇联相关负责人表示，此次活动旨在通过这些优秀女性的亲身经历，引领广大妇女深刻认识到自身价值与力量，鼓励大家以她们为榜样，积极投身到各项事业中，在新时代的广阔舞台上展现巾帼担当。

此次“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”巾帼示范宣讲活动的成功举办，不仅为濉溪县妇女提供了学习交流的平台，更在全国营造了尊重女性、支持女性发展的良好氛围，为推动全县各项事业高质量发展注入了强大的巾帼力量。

## “四个强化”精准出击 守护师生“舌尖上的安全”

■记者 闫肃 通讯员 宋亚莉

本报讯 春季开学期间，濉溪县市场监管局精准施策，以“四个强化”举措，深入开展校园食品安全隐患排查行动，全力守护师生“舌尖上的安全”。

强化培训考核，提升管理水平。2月12日，濉溪县市场监管局召集全县学校负责人、食品安全总监、食品安全员以及学校食堂承包经营企业，举办春季开学学校食品安全培训会。当场组织测试，以考促学，有效提升学校食堂食品安全管理水平，为新学期校园食品安全工作奠定坚实基础。

强化自查自纠，夯实安全基础。督促全县所有供餐学校在春季开学供餐前完成食品安全自查自纠工作。督促学校在开学前扎实落实“两查两清”，对食品原料进行清库，对设备设施开展清洗、消毒及保洁。

全面检查和检修食品加工、贮存、冷藏冷冻、饮水机等设备设施，同时核查“三防”及复用餐具清洗消毒设备设施，确保开学供餐安全无虞。

强化监督检查，消除风险隐患。自春季开学以来，县市场监管局组织执法人员，对全县172家学校、幼儿园食堂开展拉网式排查，从食品经营许

可、从业人员健康管理、场所环境卫生，到复用餐饮具清洗消毒保洁、原材料采购、加工制作、食品留样等各个环节，进行全覆盖、无死角的食品安全风险隐患排查。排查风险隐患问题全部完成闭环整改，有力保障校园食品安全。

强化部门联动，形成监管合力。县市场监管局联合县教育局、县卫健委组建督查组，随机对学校食堂进行督导检查。及时将问题反馈至各学校，责令限期整改落实。通过部门联动，进一步强化校园食品安全监管力度，织密校园食品安全防护网。

## 农业增效益 农村增活力 农民增收入 ——濉溪县抓好“三农”工作推进乡村全面振兴

■记者 肖干 通讯员 李莹 刘冠群

在推进乡村全面振兴上奋力攻坚，农业强县建设迈出坚实步伐。2024年以来，作为全国重点产粮大县、国家级制种大县，濉溪县坚决扛起粮食安全政治责任，全面深化农村改革，巩固拓展脱贫攻坚成果，提升乡村产业、乡村建设和乡村治理水平，农民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

聚力推动产业发展，农业发展势头更加强劲。濉溪县落实粮食安全“党政同责”，严守耕地红线，累计建成高标准农田181.49万亩，粮食播种面积342.61万亩，总产127.04万吨，实现“二十连丰”。实施“一粒种”工程，稳步推进国家级制种大县项目实施，小麦良种繁育面积稳定在57万亩，满足黄淮海地区2000万亩小麦用种需求，育成农作物新品种8个，其中3个品种通过国审。实施“一头牛”工程，推进畜禽粪污资源

化利用整县推进项目，肉牛存栏3.3万头。实施“一条鱼”工程，利用采煤沉陷形成水面开展标准化养殖，水产品产量达1.43万吨，同比增长4.1%。实施“一根薯”工程，马铃薯种植面积1.12万亩，亩产4630公斤，2024年国际马铃薯日中国区庆祝活动在濉溪县举办。实施“一瓶酒”工程，嵇康酒生产基地项目快速推进，推动酿酒产业链补链强链、集群集聚发展。大力发展农产品加工业，新增国家级农业产业化龙头企业1家、省级现代农业产业园2个，“双招双引”项目55个，投资38.72亿元，同比增长30.93%。

巩固拓展脱贫攻坚成果，规模性返贫底线更加牢固。严格落实“四个不摘”要求，保持主要帮扶责任和帮扶政策总体稳定，严守不发生规模性返贫致贫底线。落实防止返贫动态监测帮扶机制，识别监测对象218户657人，并开展针对性帮扶。支持发展到村产业、“四好农村路”、和美丽乡村

建设等乡村振兴项目119个。加大农户产业就业帮扶力度，乡村公益性岗位安置脱贫劳动力和监测对象5370人，22家乡村振兴车间带动706人务工就业，发放全县脱贫人口小额信贷976户、4838.25万元，确保“应贷尽贷”。

学习运用“千万工程”经验，农村环境更加和美。稳步推进百善镇道口村、濉溪镇蒙村、双堆集镇芦沟村等和美乡村精品示范村建设，建成23个省、市和美乡村中心村，完成改造5355户，治理黑臭水体20条，农村生活垃圾收运处置体系实现全覆盖。稳步推进县域城镇供水统一管理，建制行政村客运班车通达率100%。213个村卫生室完成标准化建设，新建村养老服务站13个，基层一体化健康服务新模式的探索与实践入选基层卫生健康综合试验区首批改革创新典型案例。探索乡村治理新模式，深化应用“一杯茶”调解法，弘扬“小推车”精神，打造群众身边

“网格驿站”1274个，激活基层服务最小细胞。

全面深化农村改革，农业农村发展更加繁荣。探索推进农村改革，破除农业农村发展壁垒，不断释放农村地区生产生活新活力。全面推进土地二轮延包工作，完成合同签订21.47万户，占比99.94%。推进“一瓶酒”工程，嵇康酒生产基地项目快速推进，推动酿酒产业链补链强链、集群集聚发展。加快绿色食品产业集群创建行动，引导面粉加工企业向功能型食品企业转型升级，加快国家制种大县奖励项目建设。扶持壮大孙疃马铃薯、黑玉米、四铺花卉、蔬菜，铁佛西瓜，刘桥黑小麦等特色种植产业，加快形成酒业产业集群，提升乡村产业发展水平。因地制宜建设精品示范村、和美乡村中心村，加快建设城乡供水一体化工程体系。将网格治理向农村基本单元末梢延伸，发挥“一杯茶调解法”“老贾工作室”等典型引领作用，巩固拓展“我是大总”品牌和新时代文明实践运用成果，提升乡村治理效能，为促进县域经济平稳运行和保持社会大局稳定提供基础支撑。

坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，持续深化农村改革，提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平，千方百计推动农业增效。

## 濉溪县1—2月份重点工作讲评会召开 紧盯目标不放松 聚焦聚力抓落实

■通讯员 张强 王旭光

本报讯 3月11日，濉溪县1—2月份重点工作讲评会召开，市委常委、县委书记黄峰出席会议并讲话。

会议指出，1—2月份，全县上下锚定目标任务精准发力，聚焦用力，动能后劲日益增强，发展环境持续优化，要素保障不断夯实，社会大局更加稳定。

会议强调，要进一步认清形势、厚植优势，切实增强加快赶超的信心和决心。紧盯目标、向新向强，牢牢把握推动发

展的重点和难点。强化统筹、加强调度，夯实经济发展“硬支撑”。要一盯到底、紧抓不放，打赢招商引资“持久战”。排查在先、处置在小，守好安全风险“生命线”。畅通机制、狠抓落实，构建闭环管理“新常态”，以只争朝夕的精神、改革创新的气息、奋发竞进的状态，齐心协力、真抓实干，确保实现一季度“开门红”、上半年“双过半”。

县委副书记、县长孙进通报了1—2月份重点工作落实情况，市委常委、组织部部长、统战部部长胡亮主持会议。

## “金秋沂蒙山水写生展”开展

■记者 肖干 通讯员 陆荣坤

本报讯 为庆祝“三八”国际劳动妇女节，展现新时代巾帼精神，3月7日，“金秋沂蒙山水写生展”在濉溪县文化馆开展。

此次展览由濉溪县文联主办、濉溪县美术家协会承办，汇集14位艺术家的84幅精品力作，以多元视角展现沂蒙山的壮丽风光与人文底蕴，为观众带来一场艺术与精神的盛宴。

2024年10月，时值深秋，山色斑斓。濉溪县美术馆组织会员背起行囊，以笔为舟、以墨为帆，奔赴沂蒙山这片孕育灵感的山水秘境。写生期间，画家们朝沐晨露，暮揽烟霞，与山间清风为

伴，和枝头鸟雀共鸣。他们用或细腻或豪放的笔触描绘出了沂蒙之巅的云雾缭绕、山村农舍的炊烟袅袅、林间小道的静谧悠然、飞瀑流泉的磅礴奔涌，一处处绝美之景在画笔下化为灵动的线条、斑斓的色彩。写生画作不仅仅是对沂蒙山自然风貌的临摹，更是艺术家们内心深处对生命、对传承感悟的具象表达。

记者从濉溪县文联获悉，此次展览充分展示了濉溪县艺术家们的专业水平。当地将着力提升公共文化服务水平，组织更多丰富多彩的展示展览，让艺术持续焕发时代生机，助力文化强县建设，不断增强人民群众的文化获得感、幸福感、参与感。

## “五问濉溪 五变促行”系列报道之一 以思想破冰引领发展突围

■记者 肖干 通讯员 李莹 刘冠群

“县域竞争逆水行舟，濉溪发展如何行稳致远？”

“市县同城优势独特，濉溪形象如何塑造提升？”

“文化底蕴独树一帜，濉溪精神如何传承发扬？”

“生活需求日益增长，濉溪人民如何幸福美满？”

“保十争百关键在人，濉溪干部如何敢争一流？”

2024年1月3日，在濉溪县委十二届八次全会暨县委经济工作会上，从全县经济社会发展的最深层次问题出发，直击痛点、直面问题的“五问濉溪”，引发全县领导干部深思。

以思想破冰引领发展突围，共同绘就中国式现代化濉溪新图景。一年来，全县干部进一步明确发展方向、凝聚发展共识，在“五问濉溪”的“鞭策”下，坚持目标导向、问题导向、效果导向，以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感和责任感比学赶超、争先创优，闯出一条新旧动能转换、高质量发展新路，凝聚起聚力交出“五变促行”答卷。

一年来，濉溪县转型发展行稳致远。2024年，全年实现地区生产总值646.7亿元，按不变价格计算，比上年增长4.9%，总量稳居全省县级前十。一二三产全面跃升，高新技术产业增加值增长22.0%，高技术制造业增加值增长29.4%，分别比全县工业增加值快12.1个和19.5个百分点；战略性新兴产业产值增长15.2%，比全县工业产值快6.8个百分点，新质生产力加快培育。装备制造业增加值增长15.2%，金属新材料增加值增长21.4%，分别比全县工业增加值快5.3个和11.5个百分点；2024年全县规模以上工业实现利润总额44.7亿元，增长2.9%，产业集群持续壮大。

一年来，濉溪县综合实力稳步提升。全县上下以“人一之、我十之、人十之我百之”的拼搏劲头，使勁向前赶，快马加鞭，拉满状态拼，以变求突破，以变求生存，以变求发展，以行动“突围”实现发展“破局”，奋力谱写中国式现代化濉溪篇章。

站在新的起点，濉溪县广大干部群策群力、唯旗是夺，以“五问”促醒、“五变”促行，奋力往前赶，快马加鞭，拉满状态拼，以变求突破，以变求生存，以变求发展，以行动“突围”实现发展“破局”，奋力谱写中国式现代化濉溪篇章。